f CONTROLE N° (et
Le /| /20__ - calculatrice interdite ! Classe:6___
NOM : toeirienennneencnsececnnnnans PrénOmM: couvieveneneenenencnsecnonnnnns

TOUS les exercices sont a faire sur le sujet RECTO-VERSO, sauf mention contraire !

Compétences travaillées :

Note: [20

Ne rien écrire dans le cadre ci-dessus. ..

N2 Calculer avec des nombres entiers et des nombres décimaux.

(exercices 1 et 2) D

G2 Reconnaitre, nommer, décrire des figures et solides usuels.

(exercice 6) D

RE6 Compléter un dessin, un schéma, un diagramme, un graphique ou tout autre support en relation avec |'algorithmie.

(exercice 8) I:l

Exercice n° 1 exo469) ......... /3 points

Effectue les divisions euclidiennes suivantes puis écris le
résultat en ligne :

3746 |9
194] 8

Donc

A) 194 =

b) 3746 = ..o

Exercice n’ 2 sexosrny oou...... /3 points

Pose les divisions décimales suivantes (si nécessaire, tu
arrondiras le résultat au centiéme prés) :

a) 45+7 b) 28,89 + 6

Exercicen®3 exot72) oo oo .... /2 points
Quel est le 15¢ chiffre apres la virgule du résultat de 834 +
7?

Tu poseras le calcul sur une feuille de brouillon (ou sur
un espace libre de cette feuille), et indiquera la réponse
finaleici:

Le 15¢ chiffreest... ....

Exercice N’ 4 @exoson ......... /2 points

Complete la figure ci-dessous afin de construire le paral-
lélogramme MARS tel que:

MA=6cm ; AR=4cm et RM =8cm.
M I IA
Exercice n’5 exos5 . ........ /3 points

Il a fallu 1,3 m de ruban (dont 22 cm
pour le nceud) pour faire ce paquet ca-
deau ayant laforme d’un cube. Quelle
est la mesure (en cm) de chaque aréte
de ce paquet?




Exercice n’ 6 exoss3 ......... /3 points

Voici 6 figures dessinées a main levée :

BLATA
=

Coche les cases qui correspondent aux bonnes réponses,
en utilisant les définitions ou les caractéristiques des
quadrilateres particuliers :

a) Lafigure@estun:
O rectangle

o carré

O losange
O parallélogramme

b) Lafigure®estun:
O rectangle

o carré

O losange
O parallélogramme

c) Lafigure®estun:
O rectangle

o carré

O losange
O parallélogramme

d) Lafigure@estun:
O rectangle

o carré

O losange
O parallélogramme

e) Lafigure®estun:
O rectangle

o carré

O losange
O parallélogramme

f) Lafigure®estun:
O rectangle

o carré

O losange
O parallélogramme

Exercice n’ 7 exosss).......... /2 points
Construis un rectangle PART dont les deux diagonales

se coupent en un point I et mesurent chacune 7cm :

Exercice n’ 8 sexosrs) ......... /2 points

On exécute le programme de construction ci-dessous a
l’aide du logiciel Scratch. On rappelle qu’a 'ouverture de
Scratch, le premier déplacement se fait vers la droite.
Dessine sur le quadrillage le motif obtenu, en partant du
point D (on prendra un carreau pour 10 pas) :

Programme

avancer de @ pas
tourner (Y de @) degrés

avancer de @ pas
tourner CV de @) degrés

avancer de @ pas
tourner (Y de @) degrés

Quadrillage

Tourne la page...




Exercice bonus exoss7 ... /2 points HB

Le reste d’une division euclidienne est 6.
Son quotient est le double de son reste.
Son diviseur est le triple de son quotient.

Quelest ledividende? ............. ... ... ... ... ....

Justifie la réponse en posant la division euclidienne :




~ L .
CONTROLE N° ___ CORRIGE S
Le / /20 — calculatrice interdite ! Classe:6___
Exercice n’ 1 corrigé exos9) ........ /3 points On observe une répétition des 6 chiffres « 142857 ».

Effectue les divisions euclidiennes suivantes puis écris le
résultat en ligne :

3746 |9
194] 8 -36 416
-16 |24 14
34 -9
-32 56
2| -54
2
Donc:
a) 194=8x%x24+2
b) 3746 =9 x 416 + 2
Exercice n’ 2 corrigé exoa7n) ........ /3 points

Pose les divisions décimales suivantes (si nécessaire, tu
arrondiras le résultat au centiéme prés) :

a) 45=+7: b) 28,89 + 6 :
28,89 6
"2 5' 7 - 2 4 4,815
- 42 6,4 2 8 " 48
30 -48
-28 09
20 -_ 6
- 14 30
60 -30
-56 0
4
28,23 - 6 = 4,815
377 % 6,43 ou28,23 + 6 ~ 4,82
Exercice n’3 corrigé exos72) ........ /2 points

Quel est le 15¢ chiffre aprés la virgule du résultat de 834 +
7?

Tu poseras le calcul sur une feuille de brouillon (ou sur
un espace libre de cette feuille), et indiquera la réponse
finaleici:

Le 15¢ chiffre est 2 : on commence par poser la divi-
sion:

4 7
119,142857

'8’
1

o W w
= A
w o
N O
o O
Y
v ©
= O

Tous les chiffres 1 seront donc aux 1r¢, 7¢ et 13¢ posi-
tion. Par conséquent, le 15¢ chiffre est donc bien le 2.

Exercice n’ 4 corrigé exo30n ........ /2 points

Complete la figure ci-dessous afin de construire le paral-
lélogramme M ARS tel que :

MA=6cm ; AR=4cm et RM=8cm.

Nous ne ferons pas la figure a main levée dans ce cor-
rigé.

Exercice n’ 5 corrigé (exo4ss) ........ /3 points

Il a fallu 1,3 m de ruban (dont 22 cm
pour le nceud) pour faire ce paquet ca-
deau ayant laforme d’un cube. Quelle
est la mesure (en cm) de chaque aréte
de ce paquet?

Sans le ruban, il faut 130 — 22 = 108 cm de ruban, ré-
partis en 8 segments identiques (a avant, a Uarriére,
agauche, adroite, 2 au-dessus et 2 en-dessous) : 108+
8 =13,5.

C’est donc un cube de 13,5 cm d’aréte.



Exercice n’ 6 corrigé (6exo383) ........ /3 points

Voici 6 figures dessinées a main levée :

EYaL

Coche les cases qui correspondent aux bonnes réponses,
en utilisant les définitions ou les caractéristiques des
quadrilateres particuliers :

a) Lafigure@estun:

i rectangle i losange

i carré & parallélogramme
b) Lafigure®estun:

i rectangle & losange

i carré i parallélogramme
c) Lafigure®estun:

O rectangle i losange

O carré i parallélogramme
d) Lafigure@estun:

O rectangle i losange

O carré & parallélogramme

e) Lafigure®estun:

i rectangle O losange
O carré i parallélogramme
f) Lafigure®@estun:
i rectangle O losange
O carré & parallélogramme
Exercice n’ 7 corrigé (sexo3ss)......... /2 points

Construis un rectangle PART dont les deux diagonales

se coupent en un point I et mesurent chacune 7cm:

rigé :

P

Nous ne ferons pas la figure a main levée dans ce cor-

A

-

>

Exercice n’ 8 corrigé Gexos74) ........ /2 points

On exécute le programme de construction ci-dessous a
l’aide du logiciel Scratch. On rappelle qu’a 'ouverture de
Scratch, le premier déplacement se fait vers la droite.
Dessine sur le quadrillage le motif obtenu, en partant du
point D (on prendra un carreau pour 10 pas) :

Programme

Quadrillage

<

Exercice bonus corrigé (sexo4s7). . /2 points HB

Le reste d’une division euclidienne est 6.
Son quotient est le double de son reste.
Son diviseur est le triple de son quotient.

Quel est le dividende ? 438

Justifie la réponse en posant la division euclidienne :

438 |36
-36 |12
78
-72
6



